

## ПРОФЕССОР ТЛЕУФ БАЗАРКАН ДОСУМБЕКОВИЧ (к 75-летию со дня рождения)

Свое 75-летие известный хирург, ученый и педагог, доктор медицинских наук, профессор Базаркан Тлеуф встретил на рабочем месте – в Костанайском ЛДЦ “Гиппократ”.

Б.Д. Тлеуф родился 6 августа 1939 г. в д. Пастуханово Челябинской области. В 1963 г. окончил Свердловский государственный медицинский институт, после чего до 1967 г. работал врачом-хирургом МСЧ в г. Верхняя Салда Свердловской области. Далее, в связи с переездом в г. Алма-Ату, он работает научным сотрудником в Казахском НИИ онкологии и радиологии МЗ КазССР, где в 1971 г. под руководством профессора С.Н. Нугманова в Онкоцентре г. Москвы защищает кандидатскую диссертацию. В 1972-74 гг. по направлению Минздрава СССР работает врачом-хирургом в Республиканском госпитале г. Адена (НДРГ).

В 1975-76 гг. – ассистент кафедры онкологии АГМИ им. С.Д. Асфендиярова, в 1976-82 гг. – доцент кафедры хирургии АГИУВ Минздрава СССР. В этот период Б.Д. Тлеуф сформировался как хирург широкого диапазона с богатым клиническим опытом. С 1982 по 1987 гг. Б.Д. Тлеуф, будучи главным хирургом Минздрава КазССР, внёс значительный вклад в организацию и совершенствование хирургической помощи населению республики. В 1986-88 гг. Б.Д. Тлеуф заведует кафедрой хирургии Алма-Атинского государственного института усовершенствования врачей МЗ СССР.

В 1989-90 гг., пройдя докторантуру в г. Москве во Всесоюзном центре лазерной медицины под руководством профессора О.К. Скобелкина, в 1991 г. защитил докторскую диссертацию на тему: “Лазерный механический шов в желудочно-кишечной хирургии”. В дальнейшем до 2001 г. Б.Д. Тлеуф работает в должности профессора кафедры хирургии АГИУВ.

На его счету немало сложнейших операций, огромное число спасённых жизней. Б.Д. Тлеуф пользуется заслуженным признанием коллег и многочисленных пациентов. В течение 25 лет Б.Д. Тлеуф, работая на кафедре хирургии АГИУВ, щедро передавал знания и накопленный опыт тысячам врачей-хирургов Казахстана и других союзных республик.

В настоящее время профессор Б.Д. Тлеуф в условиях частной клиники “Гиппократ” г. Костаная продолжает активную хирургическую деятельность, помогая практическим врачам в освоении последних достижений современной медицинской науки и практики. Б.Д. Тлеуф – автор 135 научных работ по различным проблемам хирургии, двух монографий: “Аскынган бауыр цыррозынын кешенді емдеу” (1996 г.), «Лазер в желудочно-кишечной хирургии» (1999 г.) и трёх методических рекомендаций. Он является автором трёх изобретений и 10 рационализаторских предложений.

Под его руководством защищена кандидатская диссертация. Б.Д. Тлеуф в течение ряда лет был членом редколлегии



журнала “Здравоохранение Казахстана”, председателем Научного общества хирургов Алма-Аты и Алма-Атинской области.

Профессор Б.Д. Тлеуф – действительный член Ассоциации хирургов им. Н.И. Пирогова с 1992 г. и Международной ассоциации хирургов с 2000 г., Ассоциации эндоскопических хирургов России с 2001 г.

За заслуги в области хирургии награжден нагрудными знаками Минздрава СССР «Отличнику здравоохранения» (1980 г.) и Агентства по здравоохранению РК «Қазақстан Республикасы денсаулық сақтау ісінің үздігіне» (1999 г.).

В свои 75 лет профессор Базаркан Досумбекович Тлеуф полон сил и энергии, продолжает активно трудиться, всегда готов оказать коллегам помощь в сложной хирургической ситуации.

**Редколлегия журнала, медицинская общественность г. Костанай, коллеги и ученики ЛДЦ «Гиппократ» сердечно поздравляют Базаркана Досумбековича с юбилеем и желают крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия семье, родным и близким.**